Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 
«Детский сад № 3 «Солнышко»
г. Рассказово

Консультация для родителей детей 2 младшей группы
«Безопасность детей – забота взрослых»

Каждый из нас мечтает вырастить своего ребёнка  здоровым,  крепким и защищённым. Наиболее опасным для жизни и здоровья детей была и остается автодорога с её интенсивным движением. Проблема детского дорожно-транспортного травматизма с каждым годом становится всё более значимой и актуальной. Несмотря на все усилия педагогов и родителей, число ДТП с участием детей дошкольного возраста, к глубокому сожалению, растёт.
Самым главным направлением профилактической работы в этой области является обучение детей правилам дорожного движения, умениям правильно себя вести в различных ситуациях. И начинается эта работа с самого младшего возраста, когда родители и воспитатель в игровой форме знакомят детей с многообразием видов транспорта, с их особенностями и самыми первыми и наиболее понятными для малышей правилами поведения на улице: 
· не играй на проезжей части улицы; 
· переходи дорогу только за руку со взрослым; 
· светофор – твой помощник на перекрестке и т. д.
Дело в том, что у детей дошкольного возраста отсутствует защитная психологическая реакция на дорожную обстановку. А любопытство, желание постоянно открывать что-то новое, детская непосредственность – часто ставят их один на один перед реальными опасностями  на улицах города. Поэтому просто необходимо учить детей правилам дорожного движения через активное участие самих детей во всех видах деятельности. Это совместная работа педагогов и родителей. Только совместными усилиями можно добиться хороших результатов.

