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Консультация для родителей средней группы
«Почему нужно обучать правилам дорожного движения»

Скорость движения, плотность транспортных средств на улицах и дорогах нашей страны быстро возрастают и будут прогрессировать в дальнейшем. Поэтому обеспечение безопасности движения становится всё более важной государственной задачей. Особое значение в решении этой проблемы имеет заблаговременная и правильная подготовка самых маленьких пешеходов – детей.
Причиной дорожно-транспортных происшествий чаще всего являются сами дети. Приводит к этому незнание самых элементарных основ правил дорожного движения, безучастное отношение взрослых к поведению детей на проезжей части. Предоставленные самим себе, дети, особенно младшего возраста, мало считаются с реальными опасностями на дороге. Объясняется это тем, что они не умеют ещё в должной степени управлять своим поведением. Они не в состоянии правильно определить расстояние до приближающейся машины и её скорость, и переоценивают собственные возможности, считая себя быстрыми и ловкими. У них не выработалась способность предвидеть возможность возникновения опасности в быстро меняющейся дорожной обстановке. Поэтому они безмятежно выбегают на дорогу перед остановившейся машиной и внезапно появляются на пути у другой.
Избежать этих опасностей можно лишь путём соответствующего воспитания и обучения ребёнка с самого раннего возраста.
В детских садах воспитание общей культуры поведения начинается в младших группах. Они помогут ребёнку в дальнейшем освоить более сложный материал.
Изучение правил дорожного движения опирается на решение программных задач формирования у детей умения ориентироваться в пространстве, когда они уже умеют различать и называть (в зависимости от возраста) левую и правую сторону, середину, направление вперёд, назад и т.д.
Знания, приобретённые детьми во время прогулок по улицам города, наблюдения за поведением пешеходов, движением транспорта можно дополнить во время разнообразных занятий, игр.
К 4-5 годам у детей накапливается определённый опыт, обогащается словарный запас, воспитываются навыки пространственной ориентировки. Необходимо постепенно подвести детей к усвоению правил дорожного движения. Побудить их пользоваться словами, обозначающими направление и местоположение предметов. Расширить представления детей: улица может быть широкой и узкой, по проезжей части движутся машины, переходы бывают подземные и наземные, пешеходы должны ходить по правой стороне,  не мешая друг другу.
