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Консультация для родителей средней группы
«Правила перевозки детей в колясках, санках, 
на велосипедах и мотоциклах»

Нередко можно наблюдать, как родители, бабушки и дедушки катают малышей или везут их в колясках, на санках в детские сады.
Из-за незнания правил дорожного движения они порой двигаются вдоль мостовой в близком соседстве с транспортом и тем самым подвергают детей и себя опасности.
Машины при маневрировании, особенно на скользкой дороге, могут приблизиться к коляске, толкнуть её, опрокинуть, совершить наезд.
Чтобы обезопасить себя и ребёнка, не создавайте помех транспорту. Санки и коляски с детьми следует возить по тротуару или обочине. Такая предусмотрительность необходима.
Ни в коем случае нельзя оставлять коляску на проезжей части и даже на тротуаре без присмотра, она может покатиться под уклон, и произойдет несчастье.
На велосипеде перевозить детей запрещается, если он не оборудован вторым сиденьем и подножками, чтобы ребёнку было удобно сидетъ, держась руками за руль.
На мотоциклах детей дошкольного возраста разрешается перевозить только в коляске мотоцикла при условии, что у ребёнка будет шлем, и в коляске вместе с ним будет находиться взрослый пассажир.
Несчастные случаи с детьми происходят потому, что взрослые не приучают детей к строгой дисциплине на улице и соблюдению правил дорожного движения. Часто родители безответственно оставляют малышей без присмотра.
Родители в обязательном порядке должны проводить малышей в группу, к воспитателю и забирать их домой. Нельзя допускать, чтобы дошкольники шли без родителей. Очень опасно доверять ребёнка из сада ученику начальных классов. Он сам ещё не твердо знает правила дорожного движения, может заиграться по дороге или растеряться в сложной ситуации.
В дождь, снег родители должны быть особенно внимательны. Не торопиться перебегать улицу, не закрываться зонтиком при переходе улицы.
Важно, чтобы родители, ведя ребёнка в сад, учили его азбуке улицы и дорог. Только совместными усилиями можно научить детей соблюдать правила дорожного движения.
