Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 
«Детский сад № 3 «Солнышко»
г. Рассказово

Консультация для родителей детей 2 младшей группы
 «Знание правил дорожного движения – обязанность каждого родителя»

Знакомство детей с дорогой, улицей, тротуаром, некоторыми видами транспорта начинается уже с младшего дошкольного возраста. Детей знакомят с тем, что люди ездят в легковых автомобилях, автобусах; грузы возят на грузовых машинах. Автомобилем управляет шофёр. Представления о транспорте, улице должны постоянно закрепляться при каждом удобном случае. И в этом должны помочь вы, родители.
В дальнейшем, когда дети подрастают, надо продолжать работу по развитию их знаний правил дорожного движения. Надо познакомить детей с трудом водителей некоторых видов транспорта: в легковых автомобилях и автобусах ездят люди, на грузовых машинах возят грузы; в кабине сидит шофёр. Детей знакомят с конкретными правилами дорожного движения, рассказывают о назначении жёлтого сигнала светофора, объясняют правила поведения пешеходов: ходить по улицам спокойным шагом, придерживаясь правой стороны тротуара; переходить дорогу только по переходу при зелёном сигнале светофора. Необходимо, чтобы дети знали такие выражения, как «проезжая часть», «одностороннее и двустороннее движение», «пешеход», «переход». В старшей группе детей уже можно знакомить с перекрёстком, дорожными знаками «Пешеходный переход», «Перекрёсток», «Пункт питания», «Телефон», «Место стоянки», «Пункт медицинской помощи» и др. Детям даются более полные знания о правилах для пешеходов и пассажиров. Чтобы знания детей могли закрепляться, вы должны помочь нам в этом, а чтобы помочь – надо самим быть примером в выполнении этих правил.
Родители должны уделять большое внимание соблюдению детьми правил поведения на улице. Переходя улицу с ребёнком, взрослые должны обязательно держать его за руку. В противном случае ребёнок может испугаться приближающейся машины и внезапно побежать через дорогу. Надо объяснить детям, что нельзя выходить одним, без взрослых, на проезжую часть улицы, а, переходя улицу, учить ребёнка идти спокойно, не торопясь. Даже идя в детский сад, вы можете встретить дорожные знаки, можно объяснить ребёнку их назначение, вспомнить правила движения по тротуару и перехода через дорогу. Не забывайте поговорить о названии улицы, по которой проходите и не забывайте о том, чтобы Ваши дети знали и название своей улицы. Родители могут рассказать и о труде шофёра, регулировщика, понаблюдать за работой светофора, такая возможность у Вас есть.
Взрослые, кто бы не приводил ребёнка в детский сад, обязан доводить детей до детского сада и передавать их воспитателям, а не оставлять около ограды, у калитки, или просто на участке, этого делать нельзя.

