Профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации

Первичная профсоюзная организация 
МБДОУ «Детский сад № 3 «Солнышко» г. Рассказово Тамбовской области 

Открытый (публичный) отчёт
Первичной профсоюзной организации
МБДОУ «Детский сад № 3 «Солнышко» за 2022 год

Первичная профсоюзная организация МБДОУ «Детский сад № 3 «Солнышко» действует на основании Устава Профсоюза, Положения о первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад № 3 «Солнышко»; руководствуется в своей деятельности законодательством РФ, Тамбовской области, решением руководящих органов Рассказовской территориальной организации общероссийского профсоюза образования, областной организации Профсоюза.

Краткая характеристика организации Профсоюза:
На учёте в первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад № 3 «Солнышко» состоит 26 человек. Охват сотрудников организации профсоюзным членством составляет 70,3%. По сравнению с 2021 годом, количество членов профсоюза увеличилось на 1 человека (2,7%).

Деятельность профсоюзного комитета:
Работа профсоюзного комитета в 2022 году проводилась в соответствии с планом работы первичной профсоюзной организации МБДОУ, планами работы профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МБДОУ.
За отчётный период проведено 7 заседаний профсоюзного комитета, на которых были рассмотрены вопросы:
· О выполнении Коллективного договора за 2021 год.
· О выполнении Соглашения по охране труда.
· О разработке и утверждении плана работы уполномоченного по охране труда и безопасности жизнедеятельности в МБДОУ на 2022 год.
· Об участии в конкурсе «Профсоюзный кроссворд».
· О согласовании графика отпусков сотрудников МБДОУ на 2023 год.
· О согласовании Инструкции по действию персонала в случае выявления воспитанника с симптомами заражения новой коронавирусной инфекцией COVID-19.
· О плане работы профкома на 2, 3, 4 кварталы 2022 года, 1 квартал 2023 года.
· О выделении материальной помощи членам профсоюза.
На профсоюзных собраниях рассматривались вопросы:
· О типовых нормах бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам сквозных профессий и должностей всех видов экономической деятельности, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением.
· Об утверждении плана работы первичной профсоюзной организации на 2022-2023 учебный год.
Социальное партнёрство:
В МБДОУ заключён Коллективный договор ДОО. Первичная профсоюзная организация МБДОУ выступает в качестве полномочного представителя работников, являющихся членами профсоюза, при разработке и заключении Коллективного договора.
Соблюдаются условия о протокольном согласовании документов с профсоюзным комитетом МБДОУ. Заведующим выполняются обязанности по ознакомлению поступающих в организацию работников с Коллективным договором, Уставом ДОО, Правилами внутреннего трудового распорядка и другими локальными актами МБДОУ.
Профсоюз представляет интересы своих членов в вопросах предварительного комплектования, приёмке готовности ДОО к новому учебному году,  конкурсах профессионального мастерства. Председатель профкома входит в состав комиссии по распределению стимулирующего фонда оплаты труда.

Организация работы комиссий профкома:
В МБДОУ действуют контрольно-ревизионная и организационно-массовая комиссии. Информирование членов Профсоюза о деятельности профкома и комиссий профкома проводится через размещение материалов в профсоюзном уголке. 

Организация проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий:
В 2022 году члены первичной профсоюзной организации МБДОУ побывали на спектакле Тамбовского драматического театра «За двумя зайцами»; приняли участие в конкурсе «Профсоюзный кроссворд». 
Побывали на экскурсии в городах Ржев, Санкт-Петербург, Выборг.
Член Молодёжного Совета Рассказовской территориальной организации профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации побывал на экскурсии в городе Мичуринск Тамбовской области.

Работа по улучшению условий труда:
В МБДОУ осуществляется своевременное выполнение правил, инструкций по вопросам охраны труда и техники безопасности.
Своевременно осуществляются:
-  обучение ответственных лиц ДОО по охране труда;
- медицинские осмотры;
- специальная оценка условий труда;
- предоставление дополнительных отпусков;
- выплаты за работу во вредных условиях труда;
- мероприятия по профилактике несчастных случаев на рабочем месте.

Работа с молодыми специалистами:
В 2022 году молодых специалистов принято не было.

Использование средств профсоюзной организации:
В 2022 году оказана материальная помощь семи членам первичной профсоюзной организации на общую сумму 11 500 рублей 00 копеек (одиннадцать тысяч пятьсот рублей 00 копеек), в том числе: 
 
а) в связи с проведением операции двум сотрудникам в сумме 4 000 (четыре тысячи) рублей;
б) в связи с юбилейными датами 5 сотрудникам  в сумме 6 500 (шесть тысяч пятьсот) рублей;
в) в связи с тяжёлым материальным положением одному сотруднику в суме 1 000 (одна тысяча) рублей.
 Двум сотрудникам выделена материальная помощь на санаторно-курортное лечение в размере 11 960 рублей 00 копеек (одиннадцать тысяч девятьсот шестьдесят рублей). 
Один сотрудник получил материальное вознаграждение за участие в конкурсе «Воспитатель года России» в 2022 году в сумме 2 000 (две тысячи) рублей.
Два члена профсоюза получили материальную помощь на сумму 2 000 (две тысячи) рублей для поездки в города Санкт-Петербург и Выборг.
Дети членов профсоюза получили новогодние подарки за счёт членских профсоюзных взносов на общую сумму 3 060 рублей (три тысячи шестьдесят рублей).
Общая сумма использованных средств профсоюзной организации составила 30 520 (тридцать тысяч пятьсот двадцать) рублей.

Общие выводы по работе за год:
Анализируя работу за год, можно сделать вывод, что основные мероприятия плана работы Первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад № 3 «Солнышко» на 2022 год были выполнены.
Профсоюзный комитет в течение года представлял интересы работников в социальном партнёрстве с работодателем, защищал права членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда, на оплату труда без какой бы то ни было дискриминации, организовывал и принимал участие в проведении массовых мероприятий профсоюзов.
Проводилась работа по вовлечению сотрудников в ряды первичной профсоюзной организации, проведению культурно-массовых и оздоровительных мероприятий среди членов Профсоюза и их семей.
Членам Профсоюза оказывалась консультативная и материальная помощь.
На сайте организации имеется «Профсоюзная страница», которая регулярно обновляется.
Среди основных задач, поставленных на 2023 год, по-прежнему остаётся укрепление профсоюзных рядов, повышение рейтинга профсоюзной организации среди сотрудников ДОО.


Председатель Первичной профсоюзной организации 
МБДОУ «Детский сад № 3 «Солнышко»                                              Л.А. Мурзина
