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Памятка для родителей 2 младшей группы
«Правила пользования автобусом»

Автобусы являются транспортом общественного пользования и курсируют по строго определённым маршрутам. 
Пассажиры ожидают транспорт на посадочной площадке, а там, где её нет, - на тротуаре или обочине дороги около указателя остановки. 
До полного прекращения движения автобуса к нему подходить не следует – ребёнок (как и взрослый) может оступиться и попасть под колесо, особенно если на остановке много пассажиров. 
Посадка в транспорт общественного пользования осуществляется при полной его остановке через заднюю дверь в порядке очереди.    
 Только инвалидам, престарелым, пассажирам с маленькими детьми разрешается входить через переднюю дверь. 
Во время посадки следует не задерживаться у входной двери, а пройти вперёд, чтобы дать возможность зайти как можно большему числу пассажиров. 
Следует уступать места инвалидам, людям пожилого возраста. 
Нельзя препятствовать закрытию дверей. 
При поездке в общественном транспорте необходимо позаботиться о том, чтобы ребёнок занимал устойчивое положение. Особенно осторожным нужно быть возле кабины водителя и во время подготовки к выходу. 
Запрещается высовываться из окон, выходить из транспорта до полной его остановки.
При высадке первыми обязательно должны выйти взрослые и принять детей. Выйдя из автобуса, надо отойти на тротуар или обочину. Если необходимо попасть на другую сторону улицы, следует найти указатель перехода и там перейти.
За городом, где нет указателей перехода, дорогу следует переходить только тогда, когда автобус отойдет от остановки, и дорога будет хорошо просматриваться в оба конца.

